

БЕЛАРУСКІ ГІСТАРЫЧНЫ ЧАСОПІС

ISSN 1993-1999

1
2023



СЛОВА ГАЛОЎНАГА РЭДАКТАРА

Аляксандр Корзюк Зварот галоўнага рэдактара да чытачоў 3

ГІСТОРЫЯ БЕЛАРУСКАЙ ДЗЯРЖАЎНАСЦІ

Вячаслаў Лазіцкі Электронны вучэбна-метадычны комплекс
"Гісторыя беларускай дзяржаўнасці"
як дыдактычны сродак навучання 6

САЦЫЯЛЬНАЯ ГІСТОРЫЯ

Сяргей Клішэвіч Роля камсамола Беларусі ў вырашэнні
сацыяльных праблем моладзі ў перыяд
трансфармацыі савецкага грамадства (1985—1991 гг.) 10

ЭТНАКУЛЬТУРА БЕЛАРУСІ: ПЕРАЕМНАСЦЬ І РАЗНАСТАЙНАСЦЬ

ЭТНАЛОГІЯ

Ала Нароўская Традыцыйнае жыллё беларусаў: семіятычны аспект 17

МУЗЕЯЗНАЎСТВА

Вераніка Себруковіч Актуальныя формы трансляцыі гісторыка-культурнай спадчыны
ў медыяпрасторы музеяў Беларусі 25

КОЛА ЧАСУ

Яўген Мікула Папулярызацыя зімовых абрадавых святаў
у Беларускім дзяржаўным музеі
народнай архітэктуры і побыту 32

НАРОДЫ БЕЛАРУСІ

Наталля Улейчык Сучасныя этнакультурныя працэсы
на беларуска-польска-літоўскім памежжы 35

КРЫНІЦАЗНАЎСТВА

Станіслаў РУДОВІЧ Стварэнне дзяржаўнай архіўнай службы БССР
у святле новых дакументальных знаходак 41

МЕТОДЫКА. ВОПЫТ

Таццяна Шумель Выніковае абагульненне па гісторыі Беларусі
(канец XVIII — пачатак XX ст.)
(Гісторыя Беларусі, VIII клас) 52

Наталья Шиш Германский оккупационный режим
на территории Беларуси в 1941—1944 гг.
(История Беларуси, IX класс) 60

МАТЭРЫЯЛЫ ДА УРОКАЎ

Галіна Жураўлёва Крыжаванка па главе "Старажытная Індыя"
(Сусветная гісторыя, V клас) 65

Кроссворд па главе "Древняя Индия"
(Всемирная история, V класс) 66

Крыжаванка па главе "Старажытны Кітай"
(Сусветная гісторыя, V клас) 67

Кроссворд па главе "Древний Китай"
(Всемирная история, V класс) 68

Змест "Беларускага гістарычнага часопіса" за 2022 г. 69

Содержание/Summary 72

Да ведама аўтараў. Дасылаючы матэрыялы для публікацыі ў нашым часопісе, аўтары тым самым перадаюць выдаўцу не-выключныя маёмасныя правы на ўзнаўленне, распаўсюджванне, давядзенне да ўсеагульнага ведама і іншыя магчымыя спосабы выкарыстання твора без абмежавання тэрыторыі распаўсюджвання (у тым ліку ў электроннай версіі часопіса), а таксама на рэдагаванне і скарачэнне матэрыялу па меркаванні рэдакцыі. Папярэджваем аб прававой абароне аўтарскіх правоў на змешчаныя матэрыялы. Перадрук магчымы толькі з дазволу рэдакцыі з абавязковай спасылкай на "Беларускі гістарычны часопіс".